

《上海市产业地图》正式上线

聚焦四类产业 加强产业经济总体统筹

记者 潘文

晨报讯 为进一步优化产业定位和空间布局,上海从一二三全产业链角度,编制了上海市产业地图。重点聚焦融合性数字产业、战略性新兴产业、现代服务业和现代农业,从空间和产业两个维度,形成现状图和未来图。在昨天下午举行的“共创上海制造新

未来”——上海外商投资产业推介会上,《上海市产业地图》正式上线。

其中,现状图针对重点行业,梳理标识了企业和创新资源,为大家寻找技术、标准、人才服务和产业链合作提供指引。未来图明确了上海各区及重点区域产业布局定位,比如聚焦“3+5+X”区域,即临港、虹桥、世博3大功能区域,桃浦、南

大、吴淞、吴泾、高桥5大转型区域等,前瞻布局高端高新产业,提高集群显示度,力争建设成为高经济密度的“产业新区”。

通过发挥产业地图的指南作用,能有效服务各类投资者,推动重大项目与产业地图精准匹配、快速落地,引导社会资本向重点区域集聚,加快构建集产业链、创新链等融为一体的产业要素体系。

苏宁金融今年交易量已超万亿

任则

国内顶尖金融科技集团——苏宁金融呈现稳健发展的态势。在一年一度的“双11”之际,苏宁金融公布今年前10月交易量突破万亿,激活会员已超7000万。

定位于“O2O融合发展的金融科技公司”,苏宁金融这几年来默默潜修自身内功,坚持“科技驱动发展”的战略,聚焦“5+1”核心业务,今年以来,在区块链、大数据风控、金融AI领域均取得了突破性进展。

苏宁金融致力于用更先进、更前沿的科技手段,不断优化金融体验,打造了苏宁支付、链速融、乐业贷、任性付、任性贷、零钱包、苏宁延保、苏宁卡等一系列多元、智能的金融产品,实现了综合化发展,将让金融服务像水电一样触手可得,普惠社会大众。数据显示,截至2018年10月底,苏宁金融今年整体交易规模已经突破万亿元,激活会员已超7000万。

短短10个月内,苏宁金融大事频出。今年8月10日,苏宁金融与浦发银行在南京签署战略合作协议,双方将在供应链金融、

消费金融、股权投资融资、金融科技、综合授信等多个领域深入合作。除了浦发银行,苏宁金融年内还先后与郑州银行、民生银行、天津银行甜蜜“牵手”。

而早在去年,苏宁金融与多家银行机构纷纷“联姻”,实现强强联合。2017年8月22日,苏宁金融就与国内五大行之一的交通银行签订《智慧金融战略合作协议》,成为那轮国有大行与互联网巨头战略合作的“压轴之作”。之后的短短数月内,苏宁金融的朋友圈又增添了几位银行密友,包括银联、江苏银行、中信银行、甘肃银行,以及中国最大的村镇银行集团——中银富登村镇银行。

目前,苏宁金融的银行朋友圈已经实现了大型国有商业银行、全国性股份制商业银行、城市商业银行以及农村金融机构的全覆盖。

与银行业“共舞”,让苏宁金融玩法越来越多变,越来越新潮。去年“双11”和今年818、“双11”期间,苏宁金融均联合国内多家银行,共同打造了“超级支付日”,让利消费者,普惠千万干大众。

2018全球英语熟练度指标发布

上海英语水平连续五年领跑全国

记者 林颖颖

晨报讯 以“破界,共赢”为主题,英孚教育昨天发了第八版英孚英语熟练度指标报告,瑞典重返榜首,中国排名47位,上海的英语水平连续第五年领跑中国城市。本版报告同时对全球职场英语熟练度表现按行业、职位级别和职能等进行了研究评分。

英孚教育中国区总经理和首席代表林欣欣介绍,此次报告覆盖88个非英语母语国家和地区,共有逾130万人参与测试,平均年龄26岁。

世界范围内,欧洲英语熟练度继续保持领先优势,瑞典时隔两年之后重回榜首,以70.72分排名第一,荷兰、新加坡分别以70.31及68.63分列第二、三位。

去年英语熟练度达到七年来最高值后,中国今年的整体英语熟练度得分略有下降,为51.94,在低熟练度徘徊范围,列居第47位。正在举办首届中国进口博览会的上海,在英语熟练度指标排名中再次摘得中国城市第一名,并首次达到高熟练度水平。

中国的公共事业行业、健康及

医疗行业、采矿能源行业及汽车行业的英语熟练度水平,均高于世界平均水平。

英孚英语熟练度指标报告自2011年起每年定期发布,2018英孚英语熟练度指标数据来源于英孚标准化英语测试(EF SET)的测试结果。英孚标准化英语测试是全球首个免费标准化英语测试,全球范围内数以千计的学校、公司、政府正运用该工具进行英语水平测试。指标报告同时也为国家地区、企业提高英语水平提供了策略性意见。

暑期职业体验人气旺 小达人找到未来梦想

晨报记者 杨虹 吴婉莹

模仿大人是孩子的天性,如果你有幸与孩子在一起体验职业,感受其对职业体验的热情,就能明白其实他们是在体验中学会生活,找到对于未来的梦想雏形。“长大后想成为谁”也是“准小达人们”在体验中寻找的关键。鉴于此,上海市教育委员会德育处、职业教育处、教育技术装备中心及部分上海中职校共同打造了“暑期职业体验”这一职业体验的多元学习和互动平台,帮助“准小达人们”找寻关于“未来”的答案。

体验人次再创新高 团体定制初现规模

2018年是上海中小学生对“暑期职业体验”活动的第五年。5年来,每年都有上万人次中小学生和家涌入上海市的几十所中职校进行职业初体验。

据主办方统计,今年共有22个中职校开展了近百项、包含了第一、二、三产业的体验项目。本次活动,提供了近一万七千多人次的体验名额,团队定制专场体验人次两千多人次。中职校参与教师近六百名,中职学生志愿者一千三百多名,参与企业三十多家。

如此丰富又有内涵的活动,吸引了全市将近两万名中小学生对。其中,不乏多次参加的“忠实粉丝”。而与往年不同的是,今年暑期职业体验中的团体定制明显增多,体验人数达到了2000余人次!

越来越多的基础教育学校开始意识到职业体验的重要性——在体验中感受职业魅力,在实践中选择人生方向。然而,由于资源缺乏、师资

有限、学习时间匮乏等因素,并非所有的基础教育学校都能为学生提供专业、全面的职业体验机会。因此,借力于中职校的专业师资和其校企合作资源便成为其“一石二鸟”的好方法。“不是单纯地决定人生方向,而是通过职业体验,了解自己、了解专业、了解社会,发现和拓展自己的兴趣点。在实践中真正认识到自己的学习目标,为选科、选考提供重要参考。”某位来自基础学校,并带着学生团体到中职校体验的老师解释到。

人人争当“职业小达人”,这些项目最受欢迎

暑假结束后,我们陆续收到了学生们争当“职业小达人”的投稿邮件数百件,凸显出活动的火爆程度。

通过对投稿的初步筛选,我们发现,百余项目体验项目中,科技类、动手实践类和微游学夏令营最受孩子和家长们的欢迎,如:

上海市航空服务学校的航模制作与飞行体验,上海市逸夫职业技

术学校的衍纸胸针制作,上海市第二轻工业学校的“冰雪奇缘”人物造型体验,上海市商贸旅游学校的小小油画家,上海商业会计学校的少年爱迪生,上海市工业技术学校的3D打印,上海信息技术学校的小小工程师和人工智能、摇摇棒制作,上海市曹杨职业技术学校的水性漆DIY、中西点制作,上海市行政管理学校的玩魔方,上海市交通学校的水上总动员,上海电子工业学校的机器人小创客,上海市医药学校的爱莲说夏令营,上海市贸易学校的亲子微游学夏令营及上海市商贸旅游学校的影视制作初体验夏令营。

这些内容不同于市面上其他职业体验的简单模拟和操作,而是需要学生们发挥想象,通过尝试和探



索,体会创作乐趣、感受职业精神。

从投稿的内容中,也能看出孩子们的成长:“每一个看似平凡的工作其实并不平凡,再普通的工作也需要全力以赴才能够被别人认可。”“《西游记》中神奇的特效是怎么做出来的呢?这个疑问一直在我心中,直到参加了影视制作初体验夏令营,我终于得到了答案。”

“此次体验活动,让我体会最深的就是:细节决定成败。任何一个环节出现纰漏,都会影响实验数据的真实性,将会与正确的结果失之交臂。”

“小达人”评选尘埃落定,参与感强、言之有物成标准

前不久,“暑期职业小达人”评

选活动在上海市教委教育技术装备中心举行。经过与会专家的激烈讨论和多轮评选,最终有51名中小学生对获得了“暑期职业小达人”称号。其中,“美文大赏”小学组18名,中学组9名;“精彩一瞬”小学组20名,中学组4名。(具体的获奖名单已于11月8日刊发于《新闻晨报》“上海教育”专版中)。

考虑到年龄的分层和参评的难易度,与往年相比,本次评选将中小学组细分为“美文大赏”和“精彩一瞬”两项,并为每个奖项分别设立了4个主题,给予“准小达人们”更多的发展空间和多元化的展现形式。我们很欣喜地发现,今年的参评作品更丰富,内核也变得更深刻了,甚至有些参评作品表现出异于学生年龄的成熟。这也为本次评选增大了难度。

谈到评选标准,专家们总结为:“美文大赏”要突出写作人的真情实感,要做到言之有物;“精彩一瞬”则是要区别于朋友圈的打卡照,凸显出活动的参与感与收获。如令专家们印象深刻的一幅作品来自小学组的苗菁媛,她以手绘的形式将自己到贸易学校体验茶道的场景描绘了出来。“如果不是对活动印象深刻或深度参与是很难画出来的,因此我们对它的评价很高。”一位专家坦言道。

还想了解更多“2018暑期职业小达人”的获奖内容吗?快到晨报“周到上海”APP及“申教育”微信公众号一探究竟吧!